



相约文博会



本届山东文博会开展期间,在7万平方米的展馆中,文化演出展区异彩纷呈、影视剧展区“鲁剧”引人眼球、民间工艺展台被观众挤得水泄不通……山东着力打造的文化产业项目呈现了齐头并进的趋势,无论是在产业融合方面,还是在市场开发方面,山东文化产业表现出了很强的生命力。

产业

人气火爆,市场繁荣

文化产业 商机无限

本报记者 师文静

民间工艺品人气爆棚

1日一大早,青岛馆绿泽画院的展区就卖出了两幅油画,总价12万元。而青岛馆的另一工艺品,琅琊古窑在文博会前两天的时间内实际销售额达十余万元,此外还签下了50万元的订单。

在滨州馆,民间工艺制作人制作的布老虎抓住了很多观众的眼球。滨州馆的负责人告诉记者,文博会第4天就光剩下展示品了,他们带来的500个大小不同的布老虎早已卖光。在文化创意综合展区和非遗展馆,来自淄博的

陶艺、烟台的核桃雕刻、日照的农民画、东营的彩陶、周村的烧饼、淄博的砚台、潍坊的风筝、高密的剪纸……其火爆程度通过熙熙攘攘的人群就可以看出来。

民间工艺品该如何抓住文博会的商机?琅琊陶瓷研究所总监钟安利的回答或许可以给人思考。他认为,现在各地都在发展文化产品,但只有精品才意味着商机。工艺品应该在继承了千年厚重文化的基础上结合现代时尚,这样才能抓住现代人的审美观。

创意产业改变生活

文博会还有展区以创意和科技相结合的方式,引领观众进入数字生活或者未来生活场景。

在青岛馆,有一个“未来的客厅”展示区非常吸引人。在未来的客厅里,借助三网融合所有的电器都可以通过一部手机进行操作,手机可以是遥控器,可以是微波炉和冰箱的开关,还可以打开空调。在未来三网融合健全之后,外出办公的人可以随时操控家中电器的工作情

况,可以在回家之前打开家里的热水器,甚至可以提前让电饭煲蒸上米饭。

山东易创电子有限公司研发的3D、5D流动影院,把文化与科技有机融合,填补了国内多项空白,参观客商和观众络绎不绝,现场订货20余台。本届文博会从新科技、新产品、新理念、新潮流等各个方面对文化创意融合发展作了全新的阐释,为文化产业跨越发展发挥了重要引领作用。

118亿打造33个公益文化项目

此前,2012年山东省公益文化项目推介活动共推出各类文化项目395个,投资额近692亿元,涉及文化演出、文化活动、文化艺术产业等。其中,除一些投资过亿元的大项目引人关注外,全省17市以及省直文化部门精心打造的文化活动、文化赛事等文化演出品牌项目成为推介活动的最大亮点。而这些公益文化项目中已经有33个项目达成合作意向,涉及投资

额超过118亿元,这其中16个重点项目在本届山东文博会现场进行了集中签约。此外,我省不少文艺院团围绕“十艺节”的举办,组织开展剧目生产创作,策划编排的一批舞台艺术精品剧目,也成为文化演出推介项目重点。作为济南市曲艺团推出的精品力作,方言剧《泉城人家》获得了百场演出经费。

◆特色手工艺品销路很好。
本报记者 邱志强 摄



动漫产业成新亮点

本届文博会有25家省外知名动漫企业、10家省内动漫企业参展,动漫馆设置了700平方米的观众互动娱乐区、600平方米的专享竞技区。动漫游戏展区动感十足,吸引了众多参观者驻足。从展馆面积可以看出动漫在文化产业中的重要地位。

在文博会上,济南动漫周边产品企业馨漫园的展台非常受欢迎,观众们看完了现场的cosplay,即可到馨漫园购买心仪的动漫形象。而济南麒麟笔动画也带来了自己的动漫作品、动漫衍生产品、数字动漫体验以及各类游戏产品。

以上几家公司只是山东动漫产业的冰山一角,由济南海科科技有限公司制作的山东首部三维动画电影《少年岳飞》,以及由济南呀咔咔动画发展有限公司制作、曾获“金手指奖”的《泰山》,都是山东动漫的杰出作品。而山东以外包起步的动漫企业,在发展过程中,逐渐摸索出了一条以外包养原创的路子。这既是出于资金的压力,同时,外包也为原创提供了相应的技术和人才储备。本报记者 师文静



▲一位观众被一件精美的大型瓷器吸引,驻足良久。
本报记者 陈文进 摄



波司登·秋羽绒 新品上市

90%含绒量 更轻 更薄 更多彩 购秋羽绒新品惊喜好礼送不停

适用于多季穿着的高级轻薄型羽绒服

秋羽绒

敬请关注波司登官方微博 @波司登风尚
或登录 <http://t.yr.bosideng.net>

更多活动详见店内海报